



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
07 июня 2017 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- У Красноярска может появиться новый теплоход для плавания в Дудинку
- Таймырские полицейские ищут представляющих опасность иностранцев

2. СМИ о городе Дудинке:

- 10 июня в Дудинке стартует фестиваль боевых искусств и единоборств
- В местах отдыха горожан установили скамейки и урны

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Дышать в Норильске к концу текущего года станет легче.

4. СМИ о предприятиях НПР:

- "Норникель" объявил о завершении проекта по модернизации Талнахской обогатительной фабрики

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае стали реже усыновлять детей
- Красноярский край вошел в список регионов с хорошей водой
- В Красноярском крае снова выросла стоимость продуктовой корзины

6. СМИ о России:

- Путин подписал закон об оповещении граждан о чрезвычайных ситуациях
- Путин подписал закон об уголовной ответственности за склонение к суициду
- Социологи узнали, что важнее всего в жизни для россиян
- Оставить нельзя уволить: экономический рост по Кудрину требует жертв
- «Ведомости» узнали об «одной из важных тем» президентской кампании-2018

7. Разное:

- Россия не должна опускаться на уровень Украины
- Нечаянная святость – неудачная попытка канонизации 90-х

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

У Красноярска может появиться новый теплоход для плавания в Дудинку

Проект нового теплохода для использования на Енисее представили на форуме в Санкт-Петербурге, сообщили 7 июня в пресс-службе Средне-Невского судостроительного завода.

Проект пассажирского судна разработали на основе концепции, которую подготовили в АО «ПассажирРечТранс» и Министерстве транспорта Красноярского края. Судно с двумя пассажирскими и одной прогулочной палубами и рестораном сможет взять на борт 150 человек, обслуживать их будет 25 членов экипажа.

Размещаться на судне пассажиры могут в каютах на 4 и на 2 человека. Авторы проекта предусмотрели 4 «люкса», 2 «полулюкса», на 2 пассажира каждый и большую каюту для размещения человека с ограниченными возможностями и сопровождающего его лица.

«Помещения оснащены спальными местами, платяным шкафом, столом со стулом, зеркалом и банкетной. В каждой каюте имеется индивидуальный санузел и ЖК телевизор. Все помещения оборудованы системой кондиционирования воздуха. Каюты класса „люкс“ оборудованы санблоком с душевой кабиной, а также видео- и аудиотехникой», — сообщили в пресс-службе завода.

Напомним, сейчас по Енисею до Дудинки ходят два теплохода — «Валерий Чкалов» и «Александр Матросов». Их построили в 1953 и 1954 годах в Германии, они перевозят по 250 пассажиров каждый, делая около 40 рейсов до Дудинки и обратно в год.

Особого комфорта для пассажиров на них нет — обычные каюты не имеют санузла, общий душ находится на палубе.

newslab

Таймырские полицейские ищут представляющих опасность иностранцев

Таймырские полицейские ищут представляющих опасность мигрантов. В Дудинке с 5 по 25 июня проходит первый этап оперативно-профилактического мероприятия "Иностранец". Целью операции является выявление лиц, причастных к террористической и экстремистской деятельности, а также выявление и пресечение каналов незаконной миграции, сообщает сегодня пресс-служба ОМВД России по Таймырскому району.

Сотрудниками полиции будут проверять общественные места, различные предприятия и организации города, которые используют иностранную рабочую силу, а также места концентрации и компактного проживания мигрантов. Кроме того, стражами порядка будет осуществлена проверка всех предприятий строительного комплекса, оптовой и розничной торговли. Второй этап операции "Иностранец" пройдет с 4 по 24 сентября.

"Таймырский Телеграф"

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

10 июня в столице Таймыра стартует фестиваль боевых искусств и единоборств

В субботу, 10 июня в МАУ «Дудинский спортивный комплекс» стартует фестиваль боевых искусств и единоборств (далее – фестиваль), посвященный 350-летию Дудинки, в котором примут участие спортсмены из Норильска, Талнаха, Кайеркана и Таймыра. Торжественное открытие фестиваля состоится в 13.00 часов, в программе - показательные выступления, мастер-классы и семинар по кендо с проведением аттестации.

Свои заявки для участия в фестивале подали спортивные федерации и клубы, расположенные на территории Норильского промышленного района: краевая Федерация Айкидо «Айкикай», Норильский клуб кендо и нагината «Ямагава», школа Мугай-рю иай хёдо «Иайдо», Тамесигири, клуб «Северное Копьё» (историческое фехтование), а также таймырские спортсмены по греко-римской и национальной борьбе, русскому боевому многоборью, боксу, кендо и тхэквондо.

Целью проведения фестиваля его организаторы ставят популяризацию боевых искусств и единоборств, привлечение всех категорий населения к занятиям спортом, пропаганду здорового образа жизни.

...Помимо основных мероприятий, на фестивале запланирована работа площадок, среди которых: фэйс-арт, фото-сушка «Спортивные мгновения», стол с рекламными флайерами по боевым искусствам от учреждений спорта и спортивных федераций, мастер-класс по изготовлению спортивных талисманов и русской куклы Здоровья, выставка-продажа северных сувениров и кукол.

В местах отдыха горожан установили скамейки и урны

С наступлением лета в Дудинке в местах общего пользования традиционно разместили городские скамейки и урны. Их выставили на Набережной площади, у «Аллеи славы», в сквере напротив кинодосугового центра «Арктика», в «Джем-парке» возле Дома физкультуры, на территории зоны отдыха «Юбилейный», расположенной в районе домов № 16, 17 и 19 на улице Щорса, а также на Заполярном бульваре. По согласованию с Таймырским социально-реабилитационным центром инвалидов около 30 скамеек будет установлено возле домов, где проживают горожане с ограниченными физическими возможностями. Всего за первые числа июня в городе уже установили 90 скамеек и 70 урн.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Дышать в Норильске к концу текущего года станет легче.

На медном заводе Заполярного филиала «Норникеля» реализуется экологический проект по утилизации так называемых низовых газов, который должен будет существенно улучшить атмосферу со стороны медного завода, рассказал заместитель директора ЗФ по реконструкции и промышленной экологии Виктор Иванов.

Проект предусматривает внедрение специальной системы, благодаря которой газ будет собираться с загрузочных устройств печей Ванюкова и направляться в дымовую трубу № 1 высотой в 150 метров. Это и позволит снизить риск низового потока газа. Нововведение планируется запустить в декабре этого года. В перспективе в ЗФ также рассматривают работу конвертерного передела и на НМЗ. Ожидается, что реализация серного проекта позволит снизить выбросы диоксида серы в атмосферу на 80%.

А на предстоящее лето в ЗФ подкорректировали программу реагирования на экологическую ситуацию. С наступлением лета это стало просто необходимым, поскольку метеорологическая обстановка способствует усилению загазованности города. Все объясняется приходом сезонных северных и северо-западных ветров, плюс повышается влажность и температура воздуха. Все это и приводит к увеличению загазованности. Корректировка программы реагирования призвана снизить негативное воздействие на экологию города.

«Если мы видим, что факел труб медного завода поворачивается в сторону города, то сразу же вводим режим ограничения выбросов, вплоть до приостановки работы завода. Мы решили еще более ужесточить эти меры после 20 мая, когда ПДК был превышен в десять раз. По этой причине в прошлом месяце медный завод дважды приостанавливал работу, еще 27 раз вводился режим ограничения для плавильного цеха», - отметил заместитель директора Заполярного филиала «Норникеля» по производству Николай Уткин.

Он также пояснил, что традиционно в дни летних массовых мероприятий ужесточается контроль над выбросами, и не зависимо от розы ветров и прочих сопутствующих факторов загазованность полностью исключается.

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПП

"Норникель" объявил о завершении проекта по модернизации Талнахской обогатительной фабрики

Талнахская обогатительная фабрика Заполярного филиала "Норникеля" достигла целевых показателей, предусмотренных проектом модернизации. Мощности ТОФ выросли на более чем 30% – с 7,6 млн до 10,2 млн тонн руды в год, были снижены потери металлов в

хвостах, а также достигнуты проектные показатели по извлечению никеля и меди в коллективные концентраты и качеству никель – пирротинового и медного концентратов.

Модернизация ТОФ позволяет горно-металлургической компании полностью реализовывать планы по производству металлов, используя при этом меньший объем металлургических мощностей, отмечает пресс-служба "Норникеля".

Общие инвестиции компании в проект составили более 47 млрд руб.

Помимо достижения более высоких производственных показателей целью модернизации также было снижение негативного воздействия на окружающую среду: увеличение извлечения серы в хвосты вместе с закрытием Никелевого завода способствовало сокращению выбросов диоксида серы в атмосферу Норильского промышленного района.

Масштабная модернизация фабрики началась в 2014 году и включала строительство двух пусковых комплексов, а также значительного объема инженерных сооружений для нового хвостохранилища...

"Таймырский Телеграф"

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

В Красноярском крае стали реже усыновлять детей

В прошлом году в Красноярском крае усыновили 171 ребенка, что меньше в 1,5 раза, чем в 2012 году. Такие данные озвучили аудиторы Счетной палаты докладывая депутатам Законодательного Собрания о деятельности учреждений по опеки и попечительству в регионе.

По состоянию на 1 января 2017 года в Красноярском крае для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей работает 39 организаций. Всего в них воспитывается 2 224 ребенка. Это такие учреждения, как:

29 детских домов (1473 воспитанника); 5 домов ребенка (169); 4 интерната для детей-инвалидов (509); негосударственный детский дом им. Х. М. Совмена (73).

Государственные детские дома укомплектованы воспитанниками на 86,5%, на момент проверки имелось 234 свободных места. Расходы на содержание одного подопечного составляют около 740 тысяч рублей в год. На одного ребенка приходится примерно 7 человек персонала. В 2016 году штат работников органов опеки муниципальных образований края составлял 226 единиц. В разрезе территорий штатная численность специалистов опеки варьирует от 1 (поселки Кедровый и Солнечный) до 61 (Красноярск).

«Норматив численности работников органов опеки в Красноярском крае не утвержден. Для доведения штатной численности специалистов органов опеки до рекомендуемой Министерством образования и науки Российской Федерации численности требуется дополнительно предусмотреть 345 единиц», — рассказала аудитор Счетной палаты Лариса Титова.

Сопровождением замещающих семей в крае занимается только одно учреждение — КГКУ «Центр развития семейных форм воспитания». Оно имеет 6 филиалов. Аудиторы отмечают, что система сопровождения в Красноярском крае не создана должным образом, функционируют лишь отдельные ее элементы. Система медицинского сопровождения семьи также отсутствует, а психолого-педагогическое сопровождение не охватывает все замещающие семьи, которые нуждаются в поддержке.

По состоянию на 31 декабря 2016 года в Красноярском крае проживало 15 276 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В 2016 году лишены родительских прав 1 340 родителей, ограничены в родительских правах 301. В прошлом году по сравнению с 2012 годом численность усыновленных детей уменьшилась в 1,5 раза и составила 171. Из общей численности усыновленных детей гражданами РФ усыновлено 90%, иностранцами — 10%. Среди иностранных усыновителей преобладают граждане Испании и Италии.

По данным auditors, преимущественно усыновляют детей в возрасте от одного года до трех лет. Дети-инвалиды усыновлены как в 2012-м, так и в 2016 году иностранными гражданами.

В целом аудиторы отметили недостаточную эффективность работы органов опеки и органов профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Об этом, по словам представителей Счетной палаты, свидетельствует динамика показателей. Это увеличение числа случаев отмены решений о передаче ребенка на воспитание в семью (2012 год — 146 человек, 2016 год — 151). Кроме того, в прошлом году по сравнению с 2015 годом на 4% стало больше граждан, лишенных родительских прав, при этом число восстановившихся в родительских правах уменьшилось на 32%.

Министр образования края Светлана Маковская в свою очередь доложила, что со стороны ее ведомства оперативно началась работа над полученными замечаниями. Она подробно рассказала, что предпринимается в части регламента базы данных, порядка учета, приведения в соответствие нормативно-правовой базы. Что касается специалистов органов опеки, которых должно быть в штате 571, то соответствующие расчеты уже поданы в министерство финансов. Увеличение штата пройдет в два этапа: сначала будет укомплектовано 75%, а с 1 января 2018 года — все 100%.

Также министр рассказала и о системе распределения средств, которые предусмотрены на каждого ребенка в учреждении. «Например, в селе Ермаковском учреждение только наполовину заполнено, поэтому расходы на ЖКХ и обслуживание “раскидываются” на всех, кто есть, и в итоге сумма затрат там составляет примерно миллион рублей в год на одного ребенка. Мы планируем выйти с инициативой и предложить закрыть те детдома, где 14–26 детей, а ребят перевести в другие учреждения», — сказала Маковская...

Newslab.ru

Красноярский край вошел в список регионов с хорошей водой

В Красноярском крае, по сравнению с другими субъектами РФ, высокий уровень обеспеченности жителей хорошей водой. Уровень «населения, проживающего в населенных пунктах, обеспеченных доброкачественной и условно доброкачественной водой, составляет 90,86%», сообщается в докладе Роспотребнадзора.

Хорошей водой обеспечены практически все городские жители края: показатель в 2016 году составил 99,03%, в сельских поселениях уровень ниже почти на треть — 66,15%.

Лучше всего дела обстоят в Москве — там 100% населения пьют хорошую воду. Хуже всего — в Вологодской области — 42,94% всех территорий.

Newslab.ru

В Красноярском крае снова выросла стоимость продуктовой корзины. Стоимость минимального набора продуктов питания увеличилась на 5,3% с начала года.

Специалисты Красноярскстата подсчитали, что на конец мая 2017 года стоимость продуктовой потребительской корзины в расчёте на 1 человека составила 4 385,75 рублей. Это означает, что за месяц цена условного набора продуктов питания увеличилась на 1,3 %, а с начала года – на 5,3 %. Этому способствовали инфляционные процессы, сложившиеся в регионе.

Напомним, что ранее краевые статистики опубликовали отчёт за первый квартал 2017 года, согласно которому на минимальный набор продуктов житель региона мог потратить 4 242,49 рубля. При этом специалисты подсчитали, что в среднем житель Красноярского края тратит на покупку еды 5300 рублей в месяц.

Если стоимость продуктового набора разделить на количество дней в месяце, то выходит что в день один житель края может потратить на еду минимум 146 рублей 20 копеек.

1-line.info

6. СМИ О РОССИИ

Путин подписал закон об оповещении граждан о чрезвычайных ситуациях

Президент России Владимир Путин подписал закон, направленный на повышение эффективности системы реагирования при возникновении чрезвычайных ситуаций (ЧС). Документом вносятся поправки в закон «О связи» и закон «О СМИ». 24 мая федеральный закон был принят Госдумой, 31 мая - одобрен Советом Федерации.

Согласно закону, операторы связи и редакции СМИ должны на безвозмездной основе оповестить население о ЧС и о ведении военных действий. Порядок оповещения абонентов в законе не описан – он будет определен постановлением правительства в течение 30 дней, после того как закон вступит в силу.

На прошлой неделе в Московском регионе прошел ураган, жертвами стихии стали 16 человек, из них 10 – в столице.

Ведомости

Путин подписал закон об уголовной ответственности за склонение к суициду

Президент РФ Владимир Путин подписал закон об ужесточении наказания за склонение к суициду и создание «групп смерти».

Закон опубликован на портале правовой информации. Согласно новым поправкам в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы РФ, доведение до самоубийства переведено в категорию тяжких преступлений.

За склонение к суициду теперь предусмотрено наказание в виде лишения свободы до 2 лет. За содействие – до 3 лет. За указанные действия в отношении детей, беременных женщин – до 4 лет. В случае, если самоубийство состоялось – срок заключения будет увеличен до 7 лет лишения свободы.

Организация «групп смерти» повлечет наказание в виде лишения свободы до трех лет, либо штрафа до 100 тысяч рублей. Оказание информационных услуг касательно того, как лучше уйти из жизни и технических способов это сделать также карается лишением свободы до 4 лет.

В Уголовный кодекс вводятся новые статьи: «склонение к совершению самоубийства или содействие совершению самоубийства» и «организация деятельности, направленной на побуждение к совершению самоубийства».

Infox.ru

Социологи узнали, что важнее всего в жизни для россиян

Россияне больше всего ценят здоровье (99 пунктов), отношения в семье (98 пунктов) и безопасность (96 пунктов), следует из результатов опроса Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ), имеющегося в распоряжении РИА Новости.

Также для респондентов важна социальная инфраструктура в месте проживания (96 пунктов), среда обитания (93 пункта), материальное положение (90 пунктов), возможность общения с друзьями и близкими (89 пунктов) и возможность достижения поставленных целей (83 пункта).

При этом, наименее важными сторонами своей жизни россияне назвали возможность карьерного роста (15 пунктов), участие в общественной и политической жизни (8 пунктов), положение в обществе (39 пунктов), творческая самореализация и наличие досуга (по 46 пунктов).

Социологи отмечают рост внимания граждан к экономической и политической ситуации в стране, показатель поднялся с 76 пунктов в 2014 году до 83 пунктов в 2017 году. Кроме того, падает значение климата для россиян, показатель снизился с 61 пункта в 2014 году до 36 пунктов в 2017 году.

Директор Фонда ВЦИОМ, кандидат психологических наук Константин Абрамов считает, что снижение привлекательности социального статуса и карьеры для молодых россиян может говорить о том, что молодые люди не видят эти возможности вокруг себя и реализуются в других областях. Именно поэтому забота о здоровье, спорт, внимание к экологии и качеству социальной инфраструктуры демонстрируют рост или сохраняют популярность, отметил он.

РИА Новости

Оставить нельзя уволить: экономический рост по Кудрину требует жертв

Центр стратегических разработок (ЦСР), который возглавляет бывший министр финансов России Алексей Кудрин, предложил в ближайшие шесть лет уволить 30 процентов госслужащих.

Руководитель направления Финансы и экономика Института современного развития Никита Масленников в разговоре с ФБА «Экономика сегодня» отметил, что предложения ЦСР и Кудрина очень часто вырывают из контекста, после чего практически полностью теряется их суть.

«Предложения Кудрина и ЦСР по реформе государственного аппарата и по многим другим вещам выглядят сомнительно в той ситуации, когда они вырваны из контекста. На самом деле, смысл в программе ЦСР заключается совершенно другой – это бюджетный манёвр, с помощью которого предлагается увеличить расходы на образование, здравоохранение и на такой важный аспект, как технологическая организация транспортных сетей.

Дело в том, что медицина и образование в широком смысле – это человеческий капитал, т.е. физическое будущее людей, а также общий уровень их профессиональной квалификации и компетенции. Фактически это именно то, за счет чего люди будут зарабатывать себе на жизнь и за счет чего будет расти национальная экономика России», - заключает Масленников.

«Новые известия»

«Ведомости» узнали об «одной из важных тем» президентской кампании-2018

Одной из важных тем грядущей президентской кампании станут проблемы молодежи, сообщают «Ведомости». Эксперты издания отмечают, что это нужно как для повышения явки, так и для отвлечения молодых от протестов

О том, что проблемы молодежи могут стать одной из важных тем президентских выборов 2018 года, газете «Ведомости» рассказали четыре источника, близкие к администрации президента. По словам собеседников издания, по заказу президентской администрации уже готовится большой объем социологических исследований, связанных с молодежью. Гендиректор ВЦИОМ Валерий Федоров эту информацию подтвердил, глава ФОМа Александр Ослон — не подтвердил и не опроверг.

Планируется, что в предвыборной кампании, тема молодежи будет использоваться как набор инициатив, которые будут ориентированы на эту группу и будут связаны в том числе с качеством образования, первым наймом, трудоустройством, кредитными программами, цифровой экономикой и безопасностью.

Также, по данным издания, будет соответствующее идеологическое сопровождение («будущее принадлежит молодым»). В целях пиара будут проводиться концерты, форумы, фестивали молодежи и студентов.

Молодежь хотят встроить в президентскую кампанию и удержать лидерство Путина в этой аудитории, заодно мобилизовав на выборы, заявил изданию один из собеседников. «Молодежь неоднородна и динамична, сегодня меньшинство не хотело бы голосовать за Путина, но ситуация может поменяться», — сказал он.

Гендиректор ВЦИОМ Валерий Федоров считает, что тема молодежи актуализировалась за счет того, что на президентских выборах будет голосовать большое число тех, кто раньше не голосовал. К тому же, по его словам, на молодых сделал ставку Алексей Навальный и в итоге на митингах 26 марта до 20% участников были молодыми людьми. «Молодежь может пойти на участки, а может остаться дома. При этом непонятно, за кого они будут голосовать, — именно поэтому за нее бьются разные политические силы», — приводит газета слова Федорова.

Эксперт Московского центра Карнеги Андрей Колесников считает, что молодежь всегда была важным элементом поддержки нынешнего президента, но ее всегда использовали по-разному. По его мнению, «сейчас нужно больше активного электорального «мяса», поскольку «есть сомнение в других возрастных группах». «Нужно вырастить поколение конформистски настроенных людей. Повлияло и то, что молодежь стала очень заметна на протестных акциях, а идеология помогает предотвратить их участие в протестах», — считает эксперт.

РБК

7. РАЗНОЕ

Россия не должна опускаться на уровень Украины. Ответное введение визового режима - не самый дальновидный шаг

Вчера глава МИД РФ Сергей Лавров заявил, что если Украина введет визовый режим, то мы будем вынуждены ответить зеркально. "Мы не ведем никаких черных антиукраинских списков, за исключением единичных случаев. Но если будет визовый режим, конечно, мы ответим визовым режимом", - пообещал министр, отвечая на вопрос о связи проблем трудовых мигрантов с внешней политикой тех государств, откуда они к нам прибывают. Дав при этом понять, что в российских верхах взят курс на своего рода сепарацию - отделение нынешней украинской власти от населения.

При этом все понимают, что Киев не свободен в выборе решений, а целиком и полностью зависит от американской колониальной администрации. Это не только не скрывается на Украине, но даже порой с гордостью подчеркивается. Фактически все кажущиеся нам неразумными или вредными политические, экономические или военные меры на самом деле имеют свою логику, если смотреть на происходящее из-за океана.

Таким образом, борьба развернулась вовсе не между Киевом и Москвой, в чем убежден среднестатистический победитель "революции гидности", а между Москвой и Вашингтоном - за Украину. Мнение самих украинцев геополитических игроков интересует только на словах, ибо речь идет о противостоянии сверхдержав. США, разрушая нэньку, выпуская из загонов безбашенных бандеровцев, стремятся осложнить жизнь нам, россиянам, а вовсе не улучшить жизнь украинцам.

Казалось бы, совершенно очевидно, что покупать российский газ в Словакии, Венгрии или Польше невыгодно. И это не раз озвучивалось. Но ведь цель американцев - вовсе не сэкономить деньги терпящей бедствие нэньке. Задача иная: навсегда вывести Украину из сферы влияния России. Пусть даже за счет радикального ухудшения жизни ее несчастного населения.

В геополитических играх благополучие туземцев никогда не ставилось во главу угла, а лишь писалось на лозунгах и транспарантах.

В результате вот уже два года у "Нафтогаза" с "Газпромом" нет никаких отношений, если не считать тяжбу в Стокгольмском арбитраже. Никто ни с кем не встречается, не ведет переговоров, не устраивает банкетов после удачно заключенного контракта. Связи разрушены полностью.

Но разрываются связи и не на таком высоком уровне, как госкорпорации или крупные банки. Запрет на вещание наших телеканалов, на въезд артистов, о которых, кстати, упомянул и Сергей Лавров, - это не самодурство, как может показаться со стороны. Как и прекращение торговых и производственных отношений между средними и мелкими российскими и украинскими фирмами, разрыв которых вроде бы наносит колоссальный урон экономике незалэжной державы.

Сокрушительный удар по вековым связям нанесет прекращение работы российских соцсетей, "Яндекса" и новостных сайтов. К делу подошли со всей серьезностью - с привлечением сотрудников спецслужб, прошедших стажировку у заокеанских кураторов. Выделены средства на создание собственной социальной сети. Да, она будет слабеньким подражанием "ВКонтакте", но зато у нее появится возможность блокировать российских пользователей.

Украине стерилизуют память - целенаправленно, последовательно и упрямо. Лет через двадцать, если за это время ничего не изменится, здесь будут жить одни русофобы. Юго-западная Русь превратится в непреодолимый барьер между Россией и Европой. Это и есть главная цель США.

Разумеется, люди в ответ голосуют ногами - лучшие специалисты разъезжаются в разные стороны, счет идет на миллионы. Но американцам и не нужны местные специалисты - им нужны послушные исполнители, которых умеренно подкармливают, и территория. Пусть даже безлюдная. Ибо когда решаются геополитические задачи, соображения гуманизма только мешают.

Эта вялотекущая фаза превращения Украины в АнтиРоссию продолжается уже почти три года. На самом деле все самое худшее для нас и лучшее для Америки должно было

произойти сразу после Майдана - наша военно-морская база в Севастополе должна была стать американской. Когда эти планы были в одночасье разрушены, в Донбасс поехали танки - в надежде на то, что Россия в ответ введет войска и надолго завяжет в братоубийственной войне.

Спровоцировать Москву не удалось, как не удалось заставить изменить свою политику при помощи экономических санкций. Зато удалось превратить Украину во врага, что было немислимо всего несколько лет назад.

Не так давно в Киеве появилась новая идея - переложить рельсы на европейскую колею. К счастью, такая работа слишком дорого стоит, а денег нет. Но если вдруг европейскую колею построят, то наши поезда не смогут запросто ездить в украинские города, как раньше. Подозреваю, международные фонды рано или поздно дадут кредит на такое благое дело.

Разумеется, нэнька при этом не станет европейской державой. Но перестанет быть и российской. Окончательно отделить Украину от России может помешать только патологическая жадность местных элит, которые наверняка разворуют все выделенные средства.

Поэтому ответное введение визового режима мне представляется не самым дальновидным шагом. Не только потому, что такая мера неизбежно опустит нас на уровень Украины, что просто неприлично. Главное - этого от нас ждут американские стратеги. Точно также они предвкушали, как Кремль введет войска в Донбасс, а может быть, пойдет и дальше, на Киев, освобождать русские города от бандеровцев.

Ожидания не оправдались - Россия предпочла выждать, не вмешиваясь во внутриукраинские дела. Но это не означает, что нас не интересует, что там происходит. Если мы действительно считаем Украину временно оккупированной частью единой страны, а это так и есть, то относиться к ней как к независимому государству мы просто не имеем права. Тем более в ситуации, когда на нашей бывшей территории командует геополитический конкурент.

Сегодня Киев захватил враг - как наш общий внешний, так и внутренний, украинский. Стандартные шаги - зеркальные ответы на недружественные меры, которые предпринимают американцы, дергая за ниточки своих марионеток, вряд ли помогут добиться цели - воссоединить Украину с родиной.

В конце концов, не стали же мы в прошлом году высылать американских дипломатов, когда они выслали наших. И в итоге выиграли.

«Утро»

Нечаянная святость – неудачная попытка канонизации 90-х

Заявление вдовы первого президента России Бориса Ельцина Наины о том, что 90-е годы прошлого века следует считать не «лихими», а «святыми», породило шквал не просто возмущенных, а полных ненависти и проклятий откликов.

Российское общество по большей части сегодня воспринимает ельцинскую эпоху как колоссальное бедствие, которое, подобно эпидемии чумы, обошлось России в сотни тысяч, если не миллионы загубленных жизней.

Между тем я бы сказал, что Наину Иосифовну следует поблагодарить за удивительно выразительные слова, указывающие на поразительное стилистическое и этическое несовпадение явления под названием «ельцинизм» с духовными основами русской жизни.

Представление о том, что те чудовищные жертвы, которые были принесены реформаторами на алтарь либеральных преобразований, оправданны, поскольку в ту смутную эпоху формировались начала демократии, распространено в крошечной секте свидетелей истинного света, воссиявшего после развала СССР и угаснувшего с приходом к власти в России Владимира Путина.

Эти люди и впрямь уверены, что упомянутая вдовой Ельцина «свобода слова» или запуск рыночных механизмов в экономике посредством шоковой терапии были гигантскими достижениями, в сравнении с которыми жизни тысяч людей, оборванные голодом, локальными конфликтами, беженством и прочими прелестями 90-х – это разумная и приемлемая цена.

Фантастическое жестокосердие свободолюбивых соотечественников, живших и продолжающих жить абстрактными идеями и идеалами, грезами о свободах, которые, будучи заимствованы в заморских краях, когда-нибудь осчастливят нас прекрасными видами на будущее – это полбеда.

В конце концов, кабинетное сознание вполне может быть совершенно оторвано от жизненных реалий, а его обладателю, полностью отдавшемуся власти упоительных теорий, становятся глубоко чужды чаяния и беды обычного человека.

Такая жестокость – не следствие цинизма, в котором многие комментаторы обвиняют Наину Ельцину. Она порождена прекраснотушием, когда человек, оперирующий сомнительными историческими смыслами, сам ощущает себя историей и ее правдой, полагая, что наличие щепок при рубке леса есть неизбежное следствие эпохальных перемен, от лица которых он и ведет диалог с обществом.

Хорошо, будем считать, что это действительно так – реформы не могут быть безболезненными.

Но уже в течение двух с лишним десятков лет секта свидетелей истинного света не желает замечать, что воспеваемые ими времена не дали того результата, который они упрямо считают достигнутым. Рыночная экономика сложилась не благодаря, а вопреки реформам.

Реформы лишь расчистили дорогу кучке ловких негодяев, которые под шумок, воспользовавшись несовершенством законодательства и близостью к власти, выкрали гигантские активы у государства и стали использовать и разбазаривать их в собственных интересах. Где же здесь рынок? Это какая-то одичалая, пещерная Африка, а не цивилизованный экономический уклад.

Да, рынок стал складываться уже после грабежа, когда постепенно в мутной и лишенной всякой этической основы системе отношений начали формироваться сначала просто понятные, а потом и получившие правовую логику правила игры.

И это был процесс на противотяге – реальность не способна была выдержать тотального мародерства, в условиях которого все хозяйственные процессы оказались скованы глубоким параличом. Стране нужно было выжить, ей пришлось обузывать ту воровскую, разбойничью стихию, которой реформаторы как раз и дали путевку в жизнь.

Или свободы – именно в той, ельцинской упаковке – на верность которым и сегодня присягают наши либералы.

Парламентаризм, расстрелянный из танков в 1993 году – то есть буквально через пару лет после начала реформ – это политическая свобода?

Конституция, предоставившая главе государства, конкретно – Борису Ельцину, колоссальные полномочия и возможность держать на коротком поводке другие ветви власти – такую свободу вы считаете идеалом?

Свободное слово, о котором в своем выступлении упомянула вдова президента, и впрямь было реальностью, но лишь потому, что журналистский корпус в целом выступал за реформы и был в 90-х первым союзником Кремля.

Однако по мере того, как отношения президента и медиа портились, слово становилось все менее свободным. Представления об императивности и неотменяемости принципа свободы высказывания у бывших советских партийных функционеров и чиновников не было и в помине. Захотели – дали, не понравилось – отняли.

Если даже поверхностно проанализировать события 90-х, то выяснится, что пронизаны они были отнюдь не духом свободы, а миазмами хаоса и распада. При этом разрушению подлежала не только прежняя, советская система отношений – извращены и изуродованы были как раз провозглашавшиеся идеалы.

Идеи рынка и демократии, вдохновлявшие реформаторов, якобы обретшие в новой России право на существование, в реальности оказались какими-то чудовищными монстрами, пожирающими людей живьем.

По сути дела, Ельцин и его окружение подорвали веру общества в ценности, которые не являются полностью бессмысленными или вредоносными. Рынок у нас сегодня есть, и его цивилизованные формы не внушают отвращения. Против свободы слова, если она не

трансформируется в полный произвол, никто возражать, я думаю, не станет. Разделение властей – это принцип, необходимый для поддержания баланса в государстве. Ну и так далее.

Но реформаторы сделали все, чтобы либеральный дискурс, даже в той части, которая может быть признана вполне приемлемой и пригодной к использованию, вызывал еще долгие десятилетия тошноту у большинства российских граждан.

Я бы назвал 90-е временем головокружительного предательства, когда люди, веровавшие в целительную силу неких доктрин, сумели в силу непрофессионализма, вороватости, заикленности на теории втоптать проповедуемые истины в грязь, сделать их пугалом, с которым общество не желает отныне иметь ничего общего.

В этом позитивный смысл 90-х. Обжегшись на молоке, Россия стала крайне критически воспринимать чужой опыт. Стало очевидным, что далеко не все можно заимствовать, что следует учитывать специфические российские условия, что доктринерство обходится очень и очень дорого, даже если доктринеры – это люди с чистыми и светлыми намерениями.

Времена, конечно, не были святыми. Если бы Наина Иосифовна сказала бы, что люди, управлявшие страной, хотели изменить ее к лучшему, но далеко не все у них получалось – это прозвучало бы совершенно иначе. Такая защита и собственного мужа, и его эпохи не казалась бы чрезвычайной, поскольку в нее была бы вмонтирована возможность признания хоть каких-то ошибок.

Но она говорит о святости, имея в виду, если судить по контексту, не только помыслы, но и деяния. То есть это такое сплошное оправдание тех, кто являлся непосредственным источником кошмара, пережитого страной.

Наину Иосифовну вряд ли можно судить строго за намерение слегка подлатать образ покойного супруга, который – и она об этом что-то наверняка слышала – не пользуется широкой народной любовью. В конце концов, близкие часто не замечают ошибок друг друга и склонны идеализировать тех, кого любят, придавая опыту личных контактов общественное значение.

Гораздо сложнее понять немногочисленных адептов тех времен, которые уже давно пытаются их канонизировать. И выглядит это с каждым разом все страннее и страннее. Оттого, наверно, слова вдовы Ельцина и вызвали столь бурную реакцию.

Эти еще выныривающие из «святой» эпохи тени все в меньшей степени связаны со временем нынешним, они все более бесплотны и истончены. Они уходят безвозвратно. Мне даже немного жаль, поскольку эти чудаки уже совсем не опасны, хотя и напоминают о вещах малоприятных.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 08.06.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	56, 59	▼ 0, 09
EUR	63, 72	▼ 0, 06

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Суббота				Воскресенье			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	+5	+5	+1	0	+2	+3	+1	+1	+4	+7	+6	+5	+6	+3
Ощущается как, °С	+1	+1	-4	-4	-2	-1	-2	-2	+1	+3	+3	+1	+2	-2
Давление, мм рт. ст.	755	754	752	751	751	751	750	750	749	746	742	737	736	737
Ветер: скорость, м/с	6	6	5	4	5	4	3	3	3	6	5	5	6	8
порывы, м/с	12	10	9	10	12	9	6	8	8	10	10	12	12	15
направление	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С	С	С-В	С-В	С-В	С	С	С	С-З